

新一轮医保药品目录调整启动

将优先调入抗癌药等药品

新华社北京3月14日电 (记者 张泉)国家医保局13日发布《2019年国家医保药品目录调整工作方案(征求意见稿)》，将根据基金支付能力适当扩大目录范围，优化药品结构，进一步提升基本医保药品保障水平，缓解用药难用药贵问题。

本次调整以国家药监局批准上市的药品信息为基础，由专家按程序科学规范评审确定，并广泛听取各方面意见建议。目录调整将充分发挥西药和中医药各自优势，统筹考虑西药和

中成药数量结构和增幅。

根据征求意见稿，调入的西药和中成药应当是2018年12月31日(含)以前经国家药品监督管理局注册上市的药品。优先考虑国家基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药、急救抢救用药等。

根据药品治疗领域、药理作用、功能主治等进行分类，组织专家按类别评审。对同类药品按照药物经济学原则进行比较，优先选择有充分证据证明其临床必需、安全有效、价格合理的品种。

调入分为常规准入和谈判准入两种方式，在满足有效性、安全性等前提下，价格(费用)与药品目录内现有品种相当或较低的，可以通过常规方式纳入目录，价格较高或对医保基金影响较大的专利独家药品应当通过谈判方式准入。

中药饮片采用准入法管理，国家层面调整的对象仅限按国家药品标准炮制的中药饮片。

药品目录内原有的药品，如已被国家药品监管部门禁止生产、销售和使

用的，应予调出；存在其他不符合医保用药要求和条件的，经相应评审程序后可以被调出。

此次目录调整还将同步调整完善药品目录凡例、使用管理办法，规范药品名称剂型，适当调整药品甲乙类别、目录分类结构等内容。在甲乙类别调整过程中，优先考虑基本药物。

征求意见稿提出，将于2019年6月印发新版药品目录，并公布拟谈判药品名单，8月将谈判成功的药品纳入药品目录，同步明确管理和落实要求。



“时光列车”西安北站发车

3月14日，在西安北站候车大厅，准备去上海打工的旅客钟昌兴(右一)和家人在“时光列车”3D绘画互动墙前拍照留影。

当日，一列以“流动的时光 行进的中国”为主题的“时光列车”从西安北站发车。在这列从西安北开往成都东的D1923次车厢内，乘客可以看到由反映国家发展和生活变迁的图片、情感真挚的时光留言等组成的“时光记忆展”，在旅途中了解新中国成立70年来的发展成就。

据了解，从即日起到4月底，乘坐中国铁路西安局集团有限公司西成高铁的乘客，均有机会乘坐这列“时光列车”，参与相关活动。

新华社发

本次汽油、柴油价格不调整

新华社北京3月14日电 (记者 安蓓)在连续四次上调后，汽油、柴油价格终于停下上涨的步伐。国家发展改革委14日称，按现行国内成品油价格机制测算，本次汽油、柴油价格不调整。

国家发改委有关负责人说，自2月28日国内成品油价格调整以来，国际市场油价小幅波动，按现行国内成品油价格机制测算，3月14日的前10个工作日平均价格与2月28日前10个工作日平均价格相比，调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规

定，本次汽油、柴油价格不作调整，未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

这位负责人表示，正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格保持基本稳定。国家发改委价格监测中心预计，若无新的突发因素，短期国际油价将在当前水平维持区间波动。后期需重点关注美国对委内瑞拉、伊朗的制裁，以及石油输出国组织减产执行情况等。

湖南衡阳：民俗火灯祈丰年



3月13日，在湖南省衡阳县界牌镇，人们手执彩灯游街庆祝“火灯节”。

当日是农历二月初七，湖南省衡阳县界牌镇举行一年一度的“火灯节”民俗活动，祈求风调雨顺、国泰民安。“火灯节”是当地的一项传统民俗，已传承数百年。

新华社发